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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：11094: Continents 
解題者：張晃銘
解題日期：2007年3月6日
題意：

輸入數個Case，每個Case之間空白隔開，而在每個Case中輸入兩個正整數M,N，0<M,N<=20，並輸入一個大小為M*N的地圖。地圖上最多只會有兩種符號，其中一種代表陸地，另外一種代表海洋。而如果陸地的上下左右中有另外一個陸地，則兩塊陸地視為相連，且(x,0)與(x,N-1)也視為相連。最後，輸入國王所在的位置。
題目所要找出的是在地圖上，除了國王所在的陸地以外的最大陸地的大小。
題意範例：
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解法：

　　1.由第一行開始找，當找到第一塊陸地時，將他標記為陸地1，之後檢查他的上下左右，若其中有一個是陸地，便繼續以上的步驟。若都沒有陸地，則繼續尋找下一個陸地，並將他標記為陸地2，並重複步驟1，以此類推。
2.之後開始統計各陸地的大小，並將國王所在的陸地的大小設為0 ，最後輸出最大的陸地大小。
解法範例：

無。

討論：

(1)陸地的符號以及海洋的符號(國王一開始的所在位置為陸地)。
(2)注意(x,0)與(x,N-1)之間是相連的，但是(0,y)與(M-1,y)之間並無相連。

(3)此題最大的地圖大小為20*20=400，使用遞迴方式尋找，應不至於使得記憶體需求太多。若資料量更大，就需要用堆疊。

(4)使用的方法的時間複雜度應為O(M*N)。
程式：
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

struct coordinate{         //地圖所用的節點結構
 int land;                 //紀錄是不是陸地
 int continent;            //記錄這個節點的陸地編號
}map[20][20];

void Count(int,int,int,int,int);

main()

{

 int m,n,x,y,i,j,con[101],maxcon,max,answer[100],ans;

 char str[21],tempmap[20][20],land;

 ans=0;

 while((scanf("%d %d",&m,&n))!=EOF)

   {

    ans++;

    for(i=0;i<m;i++)               //初始化
      {

       for(j=0;j<n;j++)

         {

          map[i][j].land=0;

          tempmap[i][j]=' ';

         }

      }

    for(i=0;i<m;i++)

      {

       scanf("%s",&str);

       for(j=0;j<n;j++)

         {

          map[i][j].continent=0;

          tempmap[i][j]=str[j];

         }

      }

    scanf("%d %d",&x,&y);

    getchar();

    land=tempmap[x][y];          //將目前國王所在的符號判斷為陸地
    for(i=0;i<m;i++)

      {

       for(j=0;j<n;j++)

         {

          if(tempmap[i][j]==land)

            map[i][j].land=1;   //若為陸地則為1，反之則為0
          else

            map[i][j].land=0;

         }

      }        

    maxcon=0;

    max=0;

    for(i=0;i<101;i++)          //初始化
      con[i]=0;

    for(i=0;i<m;i++)

      {

       for(j=0;j<n;j++)

         {

          if((map[i][j].land==1)&&(map[i][j].continent==0))

            {

             maxcon++;          //若找到是陸地，且沒有被記錄過時
             Count(m,n,i,j,maxcon);  //呼叫副函式
            }

         }

      }        

    for(i=0;i<m;i++)           //計算各塊陸地的大小
      {          

       for(j=0;j<n;j++)

         {

          if(map[i][j].land==1)

            con[map[i][j].continent]++;

         }

      }         

    con[map[x][y].continent]=0;  //將國王所在的陸地大小設為零
    for(i=1;i<=maxcon;i++)       //找出最大的陸地
      {

       if(con[i]>max)

         max=con[i];

      }

    answer[ans]=max;        

   }

 for(i=1;i<=ans;i++)

   printf("%d\n",answer[i]);

 system("pause");  

}

void Count(int m,int n,int x,int y,int con)

{

 if(y<0)                      //若y<0，因為兩側相連，故帶入y=n-1
   Count(m,n,x,n-1,con);

 else if(y>=n)                //若y>=0，因為兩側相連，故帶入y=0
   Count(m,n,x,0,con);  

 else

   { 

    if(map[x][y].land==0)

      return;

    if(map[x][y].continent!=0)

      return;  

    if(x>=m)

      return;

    if(x<0)

      return;    

    else                //將目前的陸地做紀錄後，檢查他的上下左右
      {

       map[x][y].continent=con;

       Count(m,n,x,y-1,con);

       Count(m,n,x,y+1,con);              

       Count(m,n,x-1,y,con);

       Count(m,n,x+1,y,con);

      }

   }  

}    
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